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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 28/3/2023 

Reunião Ordinária do dia 27 de março de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira    

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello 

 

No dia vinte e sete de março do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e 

quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Partido Social Cristão (PSC); e, 

eventualmente, pelo vereador João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos 

(REP); tendo este último, também secretariado os trabalhos. PRESENTES, ainda, os 

vereadores Daniel Amaral Vasconcelos, do Partido Social Cristão (PSC); Antônio 

Almeida Peixoto Filho, Elan Martins de Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, 

do Partido Republicano da Ordem Social (PROS); Carmem Glória Almeida Carratte 

e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do 

Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos, 

Gilmar de Oliveira Nascimento e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União 

Brasil (UB); Dione Carvalho dos Santos, Ivo Santos da Silva Neto e Joelson Sales 

Silva, do Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e 

Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro 

Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); François Vieira da Silva Matos, do Partido 

Verde (PV); Francisco Carpegiane Veras de Andrade, do Republicanos; Jaildo de 

Oliveira Silva, do PCdoB; Marcelo Augusto da Eira Correa, do Partido Socialista 

Brasileiro (PSB); Luís Augusto Mitoso Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro 

(PTB); David Valente Reis, Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos 

Santos Assis, Alonso Oliveira de Souza e Marcel Alexandre da Silva, do Avante; 

Raiff Matos Silva Vasconcelos, do Democracia Cristã (DC); Roberto Sabino 

Rodrigues e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Podemos; Robson da Silva 

Teixeira e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira 

(PSDB); Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo Lobato, do Progressistas 

(PP); e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista 

Brasileiro (PRTB). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Allan Campelo da 

Silva, do PSC; William Robert Lauschner, do Cidadania; e Márcio José Maia 

Tavares, do Republicanos. Havendo quórum regimental e invocando a proteção 

de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião e convidou os presentes para 

acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, 

vereador João Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia vinte e dois de março do 

ano em curso. Em Questão de Ordem, o vereador Sassá da Construção Civil 

repercutiu a denúncia de trabalhadores que prestavam serviços para a empresa 
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Amazonas Energia, de que estavam sendo intimidados pela mesma a trabalhar na 

chuva, manifestando o seu repúdio à concessionária, por violar os direitos dos 

funcionários, nos moldes do trabalho escravo. O Presidente desejou boas-vindas à 

população da cidade de Manaus, presente na galeria, manifestando-se contra a 

implementação dos medidores aéreos. Em Questão de Ordem, o vereador Dione 

Carvalho pediu permissão para se ausentar, a fim de atender algumas pessoas no 

seu gabinete, informando que retornaria ao plenário para a Ordem do Dia. O 

Presidente acatou o pedido, e logo após, passou os trabalhos para o PEQUENO 

EXPEDIENTE, destacando os inscritos. O primeiro orador, vereador Jander 

Lobato, registrou a sua participação na comitiva do governador Wilson Lima e do 

prefeito David Almeida, bem como, a do deputado federal Saullo Vianna e de alguns 

vereadores, juntamente com os ministros da Integração e do Desenvolvimento 

Regional, Waldez Góes, e do Meio Ambiente, Marina Silva, no dia anterior, às áreas 

afetadas pelos deslizamentos e pelas inundações, devido às fortes chuvas. 

Concluindo, o orador falou sobre a importância das medidas determinadas pela 

força-tarefa dos governos Municipal, Estadual e Federal em prol da população das 

áreas de risco na cidade de Manaus. O segundo orador, vereador Raiff Matos, 

reportou-se às distorções divulgadas nas mídias sociais do termo “aberrações” que 

utilizou em sua fala, na reunião ordinária do dia vinte e um do corrente mês, ao se 

manifestar sobre o tema abordado na tribuna pelo vereador Marcel Alexandre, a 

respeito do esporte entre mulheres biológicas e mulheres trans. Disse, ainda, que 

assim como ele, nenhum outro vereador seria calado e, tampouco, intimidado por 

ninguém, não só porque a sua proteção vinha de Deus, mas também pelo que 

garantia a Constituição, deixando claro que a missão dos parlamentares era de 

promover avanços para a cidade de Manaus e nada os impediria de fazê-lo. 

Encerrando, informou que recebeu, em seu gabinete, um ofício do Sindicato dos 

Servidores Públicos Federais do Amazonas –Sindsep/AM reivindicando a não 

extinção da Fundação Nacional de Saúde – Funasa, tendo em vista que o 

Presidente da República, Luís Inácio Lula da Silva, por meio da Medida Provisória n. 

1.156/2023, extinguiu a mencionada instituição. O terceiro orador, vereador Daniel 

Vasconcelos, cumprimentou as pessoas que se encontravam na galeria 

reivindicando os seus direitos e, em seguida, externou a sua preocupação em 

relação aos prejuízos causados à população, em razão das fortes chuvas, 

principalmente, na zona Leste, parabenizando a atitude do governador Wilson Lima, 

pela forma célere que tratou o assunto, bem como, a do prefeito David Almeida, que 

não mediu esforços para ajudar a população, colocando suas equipes nas ruas sob 

a chuva. Falou, ainda, acerca do meio ambiente, salientando a necessidade de se 

trabalhar a educação ambiental nas escolas; alertou a população sobre os riscos 

que a prática de jogar lixo nos locais impróprios causava às pessoas e ao ambiente; 

e agradeceu aos recicladores pelo trabalho realizado na cidade de Manaus. 

Finalizando, parabenizou os ministros da Integração e do Desenvolvimento 

Regional, Waldez Góez, e do Meio Ambiente, Marina Silva, pela visita realizada à 

cidade, nas áreas atingidas pelas fortes chuvas, atitude esta, que demonstrava a 

importância do estado do Amazonas para o Governo Federal; e registrou, ainda, a 
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sua presença na comitiva do governador Wilson Lima e do prefeito de Manaus, 

David Almeida. O quarto orador, vereador Sassá da Construção Civil, criticou a 

concessionária Amazonas Energia pelos desmandos com a população da cidade de 

Manaus, exibindo um vídeo contendo o relato de uma cliente que, após a instalação 

dos medidores aéreos, teve o valor do seu consumo aumentado. Por último, o 

orador parabenizou a população que estava indo às ruas impedir a instalação dos 

supracitados aparelhos pela concessionária, manifestando o seu apoio à causa da 

população. A quinta oradora, vereadora Prof.ª Jacqueline, parabenizou a 

população que se encontrava na galeria, lutando pelos seus direitos de forma 

pacífica, e criticou a concessionária Amazonas Energia pelo desserviço prestado à 

população manauara, especialmente na zona Rural do Município. Parabenizou, 

ainda, o governador Wilson Lima, o prefeito David Almeida e o Governo Federal, 

pelas ações envidadas e pela parceria, no atendimento às famílias afetadas pelas 

chuvas torrenciais. Por fim, a oradora se manifestou acerca da questão ambiental, 

ressaltando a necessidade da realização de campanhas educativas com a 

população, em especial, com as pessoas que moravam no entorno das margens dos 

igarapés, bem como, de políticas públicas permanentes de desassoreamento dos 

mesmos. O sexto orador, vereador Dione Carvalho, destacou a importância para a 

população da aprovação do Projeto de Lei n. 375/2022, de autoria do vereador Caio 

André, criticando a concessionária Amazonas Energia não só pelas atividades 

irregulares que estavam sendo realizadas na cidade de Manaus, mas também pelo 

descaso com os pacientes que faziam uso do home care e necessitavam da energia 

elétrica, de forma ininterrupta. O sétimo orador, vereador Mitoso, também 

parabenizou as pessoas que se faziam presentes na galeria e, na sequência, 

reportou-se aos eventos ocorridos no último final de semana, que causaram danos à 

população residente em áreas de risco, parabenizando o esforço e a união dos 

governos Federal, Estadual e Municipal para amenizar o sofrimento das pessoas 

afetadas; de igual modo, à visita dos ministros Waldez Góes e Marina Silva a cidade 

de Manaus e ao serviço de excelência que o prefeito de Manaus, David Almeida 

vinha realizando na busca de alternativas. Concluindo, o orador informou que, em 

razão dos eventos recentes que vitimaram várias pessoas na cidade, fez uma 

indicação à Prefeitura de Manaus, solicitando a criação de um Fundo Municipal de 

Proteção e Defesa Civil e um Projeto de Emenda à Loman, para alteração do inciso 

XVI do artigo 8.º, pedindo aos seus pares que aprovassem as proposituras. 

Encerrando, o orador solicitou ao prefeito de Manaus, para que olhasse com carinho 

a categoria dos servidores da Defesa Civil; requerendo, ainda, de forma verbal, uma 

moção de parabenização aos mesmos, pelos serviços relevantes prestados à 

população menos favorecida. O oitavo orador, vereador Bessa, cumprimentou os 

manifestantes da galeria, frisando que estavam reivindicando os seus direitos de 

forma justa e ordeira, solidarizando-se com os mesmos e se colocando à disposição, 

pontuando, ainda, que já havia sido comprovado, pela Comissão Parlamentar de 

Inquérito – CPI da Amazonas Energia da Assembleia Legislativa, no ano anterior, 

que os mencionados medidores não eram confiáveis. Continuando, falou sobre os 

prejuízos que as chuvas estavam causando à população manauara, lamentando 
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pelas mortes e pelas perdas e destacando a necessidade de que a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura – Seminf delegasse equipes permanentes para fazer a 

drenagem nos igarapés. Encerrando, o orador agradeceu e parabenizou a Prefeitura 

de Manaus, pela intervenção realizada no conjunto Ayapuá, em atendimento a sua 

solicitação e, por fim, discorreu sobre a questão da cobrança do Imposto Predial e 

Territorial Urbano – IPTU 2023, parabenizando a Prefeitura, pela atitude de rever os 

valores do citado imposto. O nono orador, vereador Jaildo Oliveira, denunciou a 

cobrança irregular do consórcio Zona Azul em frente das residências, escolas e 

faculdades na cidade de Manaus, informando que elaboraria uma propositura e 

encaminharia a denúncia ao órgão competente, para que as devidas providências 

fossem tomadas em relação ao caso. O décimo orador, vereador Lissandro 

Breval, cumprimentou a todos e abordou o tema em voga, informando que solicitou 

à Prefeitura de Manaus intervenção imediata nos igarapés da cidade localizados na 

comunidade Parque Riachuelo, Tarumã; rua Altamira, no São José 2; comunidade 

José Bonifácio, bairro Colônia Santo Antônio; igarapé do Bindá, comunidade Mundo 

Novo; rua Traíra, Jorge Teixeira; e rua Caurés, no São José dos Campos; de igual 

modo, a criação de uma estrutura de ação imediata para prestar auxílio às famílias 

que moravam em áreas de risco nos dias de intensas chuvas. Por fim, reforçou a 

necessidade de uma estrutura melhor para a Defesa Civil Municipal. O décimo 

primeiro orador, vereador Capitão Carpê, cumprimentou a população que se 

encontrava na galeria e, em seguida, manifestou-se contra a instalação dos 

medidores aéreos. Avançando, o parlamentar afirmou que, diante das medidas 

insuficientes que eram tomadas em relação à prevenção aos impactos causados 

pelas chuvas, cobraria à Prefeitura de Manaus, investimentos em educação 

ambiental, para a redução da poluição causada pelo descarte inadequado de lixo. 

Prosseguindo, salientou que, de acordo com informações da Prefeitura, havia mais 

de mil áreas de risco na capital amazonense, sendo sessenta e duas de alto risco, 

indagando quais as medidas de prevenção, a curto e longo prazos, realizadas pelo 

Executivo Municipal. Enalteceu, ainda, a visita dos ministros do Meio Ambiente, 

Marina Silva e da Integração e do Desenvolvimento Regional, Waldez Góes às 

áreas de risco na cidade de Manaus, indagando quais medidas seriam tomadas pelo 

Governo Federal atinentes à questão. Finalizando, cobrou a apresentação de um 

planejamento da Prefeitura, para conter as áreas de risco e evitar os deslizamentos 

na cidade. O vereador João Carlos assumiu a presidência dos trabalhos. O 

décimo segundo orador, vereador Caio André, cumprimentou os manifestantes e, 

logo após, discorreu sobre o posicionamento da Casa, no dia em curso, contra à 

instalação dos medidores aéreos, realizada pela concessionária Amazonas Energia. 

O orador cobrou da Prefeitura de Manaus e do titular da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura – Seminf a realização de serviços de infraestrutura no ramal do 

Brasileirinho, localizado na zona Leste de Manaus, em razão da situação de 

intrafegabilidade e dos prejuízos causados aos produtores do local; informando, 

ainda, que já havia apresentado uma propositura à Prefeitura com as reivindicações 

abordadas, colocando-se, por fim, à disposição dos moradores. O décimo terceiro 

orador, vereador Kennedy Marques, teceu parabenizações aos manifestantes e 
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reportou-se ao assunto em tela, ressaltando que as medidas paliativas que estavam 

sendo tomadas em relação ao problema não estavam surtindo efeitos; e defendeu a 

união dos Executivos Federal, Estadual e Municipal, para que destinassem recursos 

e estudassem alternativas para resolver de forma definitiva a questão da habitação 

na cidade de Manaus. Finalizando, o orador agradeceu ao prefeito de Manaus, 

David Almeida, pela presença na abertura do I Simpósio sobre esporotricose 

humana e animal na cidade de Manaus; pedindo, ainda, o apoio dos seus pares 

para a provação do Projeto de Lei, de sua autoria, que dispunha sobre as ações e 

vigilâncias de controle das zoonoses na cidade de Manaus. O vereador Caio André 

reassumiu a direção dos trabalhos. O décimo quarto orador, vereador Raulzinho, 

cumprimentou a população que se encontrava na galeria, mencionando a 

apreciação, no dia em curso, do Projeto de Lei, de autoria do vereador Caio André, 

contra a instalação dos citados medidores. Reportou-se, na sequência, ao assunto 

abordado pelos seus antecessores, sobre as alagações e os deslizamentos que 

ocorreram em algumas áreas da cidade, em razão das fortes chuvas. Ao final, o 

orador rebateu as críticas direcionadas ao prefeito de Manaus, David Almeida, em 

razão das fatalidades que vinham ocorrendo na cidade devido à intensidade das 

chuvas. O décimo quinto orador, vereador Rodrigo Guedes, cumprimentou e 

parabenizou os manifestantes que se faziam presentes na galeria, destacando a 

importância da apreciação e da aprovação, no dia em curso, do Projeto de Lei n. 

375/2022, de autoria do vereador Caio André. Continuando, manifestou-se a 

respeito do IPTU 2023, informando que na última quinta-feira, a Prefeitura de 

Manaus publicou um decreto, admitindo o erro na cobrança do citado imposto, 

comprovando, assim, as denúncias feitas pelos manauaras. O orador comunicou 

que, diante do exposto, fez uma representação à Defensoria Pública do Estado do 

Amazonas – DPAM contra a cobrança do citado imposto, ressaltando que nenhum 

manauara deveria pagar um centavo a mais, de forma injusta e ilegal e iria até às 

últimas consequências, para que houvesse justiça. Por último, abordou a questão 

dos prejuízos que as chuvas vinham causando à população manauara, exibindo o 

vídeo de um morador do bairro Zumbi, que teve a sua residência alagada; e apelou 

ao prefeito de Manaus, David Almeida, para que fossem realizadas obras estruturais 

no local, bem como, de desassoreamento, por meio de dragagem. O décimo sexto 

orador, vereador Alonso Oliveira, cumprimentou os presentes na galeria e 

adiantou o seu voto favorável ao Projeto de Lei n. 375/2022, de autoria do vereador 

Caio André. Continuando, manifestou-se a respeito das mudanças climáticas e os 

seus efeitos ao ser humano e ao meio ambiente, ressaltando que, dos cinco mil e 

quinhentos e sessenta e oito municípios, mil e trinta e oito já haviam sido atingidos 

diretamente, representando vinte por cento. O orador informou que a Defesa Civil 

Nacional estava trabalhando com a do Amazonas, de forma irmanada, para a 

elaboração de um plano de ação efetiva, frisando que a responsabilidade era de 

todos, e não somente de um gestor. Encerrando, disse que das mais de mil áreas de 

riscos existentes na cidade, sessenta e duas estavam sendo monitoradas, em 

virtude da situação climática, frisando que a tragédia poderia ter sido de maior 

proporção, se trabalhos preventivos não tivessem sido realizados nas áreas em 
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questão. Após, o Presidente deu por encerrado o Pequeno Expediente. Em 

Questão de Ordem, o vereador Daniel Vasconcelos sugeriu a antecipação da 

votação do Projeto de Lei n. 375/2022, em respeito às pessoas que se encontravam 

na galeria. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes reforçou o pedido 

do seu antecessor e pediu preferência ao Requerimento n. 3.018/2023. Em Questão 

de Ordem, o vereador Alonso Oliveira pediu preferência à Indicação 160/2023. Em 

Questão de Ordem, o vereador Wallace Oliveira se manifestou favorável à 

sugestão do vereador Daniel Vasconcelos, desde que o mencionado projeto não 

fosse discutido, apenas votado. O Presidente disse que concordava plenamente 

com o vereador Wallace Oliveira. Em Questão de Ordem, o vereador Roberto 

Sabino disse que era favorável às sugestões dos vereadores Daniel Vasconcelos e 

Wallace Oliveira. Em Questão de Ordem, o vereador Lissandro Breval pediu 

preferência à Indicação n. 169/2023. Em Questão de Ordem, o vereador Éverton 

Assis pediu preferência ao Requerimento n. 3.026/2023. Dando prosseguimento, o 

Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi 

deliberado, tomou o n. 049/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, que “Dispõe 

sobre a liberação do acesso Wi-Fi aos usuários de todas as unidades de saúde da 

rede municipal”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 375/2022, de autoria do vereador Caio André, 

subscrito pelos vereadores Gilmar Nascimento, Joelson Silva, João Carlos, 

Marcel Alexandre, Peixoto, Fransuá, Raiff Matos, Raulzinho, Rodrigo Guedes, 

Sassá da Construção Civil, Rosivaldo Cordovil, Yomara Lins, Éverton Assis, 

Jaildo Oliveira, Capitão Carpê, Elan Alencar, Wallace Oliveira, Mitoso, Prof.ª 

Jacqueline, Daniel Vasconcelos, Alonso Oliveira, Dione Carvalho, Kennedy 

Marques, Ivo Neto e Diego Afonso, que “Acrescenta parágrafo único ao Art. 1.º da 

Lei n. 2.208, de 13 de janeiro de 2017, que dispõe sobre a obrigatoriedade de a 

empresa concessionária ou permissionária de energia elétrica do município de 

Manaus realizar o alinhamento e a retirada dos fios inutilizados nos postes e notificar 

as demais empresas que utilizam os postes como suporte de seus cabeamentos, e 

dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 083/2023 e seguiu à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do vereador Capitão Carpê, 

o Projeto de Lei, de autoria do vereador Kennedy Marques, que “Dispõe sobre as 

ações de Vigilância e o Controle de Zoonoses no município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 120/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Kennedy 

Marques, Daniel Vasconcelos, Peixoto e Capitão Carpê, o Projeto de Lei, de 

autoria do vereador Alonso Oliveira, que “Institui a Semana Municipal da Água na 

cidade de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 010/2023 

e seguiu à Comissão Especial de Comendas, com a subscrição dos vereadores 

Wallace Oliveira, Marcel Alexandre, Peixoto, Joelson Silva, Eduardo Assis, 

Capitão Carpê, Mitoso, Eduardo Alfaia, Kennedy Marques, Alonso Oliveira, 

João Carlos, Jaildo Oliveira, Yomara Lins e Jander Lobato, o Projeto de 

Decreto Legislativo, de autoria do vereador Roberto Sabino, que “Concede o 
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Diploma de Cidadão de Manaus ao Deputado Estadual Dan Câmara”. Foi 

deliberado, tomou o n. 009/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, com a subscrição dos vereadores Yomara Lins, Rosivaldo Cordovil, 

Eduardo Assis, Glória Carratte, Capitão Carpê, Daniel Vasconcelos, Raiff 

Matos, Mitoso, Bessa, Peixoto, Raulzinho, João Carlos, Roberto Sabino, Caio 

André, Lissandro Breval, Éverton Assis e Marcel Alexandre, o Projeto de 

Resolução, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, que “Cria a Frente 

Parlamentar em Defesa do Desenvolvimento da Indústria, do Comércio e da Zona 

Franca de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 002/2023 

e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Emenda à 

Loman, de autoria do vereador Mitoso, que “Altera o inciso XVI do Art. 8.º da Lei 

Orgânica do Município de Manaus - Loman”. Discutiu o Parecer Favorável da 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 256/2021, o 

vereador Wallace Oliveira, tendo este, ainda, solicitado vista ao projeto. Os 

vereadores Raiff Matos, Kennedy Marques e Caio André solicitaram subscrições 

à matéria, tendo sido as mesmas acatadas pelo autor. A seguir, foi concedido o 

pedido de vista, solicitado pelo vereador Wallace Oliveira, ao Projeto de Lei n. 

256/2021, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelo vereador Márcio 

Tavares, que “Dispõe, sobre aplicação de multa para Concessionárias de Serviço 

Público explorados no Município de Manaus por não comparecimento em 

convocação oficial da Câmara Municipal de Manaus”. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, com a subscrição 

do vereador Raiff Matos, ao Projeto de Lei n. 616/2021, de autoria do vereador 

Peixoto, subscrito pelo vereador Márcio Tavares, que “Implementa, no âmbito do 

Município de Manaus, o projeto ‘Escola que Cuida’, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Educação. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 

620/2021, de autoria do vereador William Alemão, subscrito pelos vereadores 

Bessa, Caio André, Capitão Carpê, Diego Afonso, Elan Alencar, Éverton Assis, 

Jaildo Oliveira, João Carlos, Kennedy Marques, Lissandro Breval, Marcel 

Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Fransuá, Prof.ª Jacqueline, Roberto 

Sabino, Rosivaldo Cordovil, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Dispõe sobre 

a criação da Feira Internacional de Pesca Esportiva de Manaus – FIPEMA, e 

Instituição no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, sob a coordenação da 

Secretaria Municipal de Trabalho, Empreendedorismo e Inovação - SEMTEPI”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Serviços e Obras Públicas. Foi retirado 

de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei n. 679/2021, de autoria 

do vereador Allan Campelo, que “Inclui no Calendário Oficial da Cidade de 

Manaus/AM o “Dia do Esporte Paralímpico”, e dá outras providências”. Foi aprovado 

o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto 

de Lei n. 043/2022, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Considera de Utilidade 

Pública a Associação Manaus Cavaliers de Futebol Americano (CAVS)”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação 

Participativa. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 
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Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 021/2023, os vereadores Joelson Silva, 

Prof.ª Jacqueline e Yomara Lins, tendo o primeiro e a segunda solicitado 

subscrições à matéria, que foram acatadas pela autora. O vereador Marcel 

Alexandre também solicitou subscrição à matéria, tendo sido a mesma acatada 

pela autora. A seguir, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 021/2023, de autoria da 

vereadora Yomara Lins, subscrito pelos vereadores Márcio Tavares, Mitoso, 

Peixoto e William Alemão, que “Estabelece a prioridade para pacientes com Lúpus 

em atendimento de urgência e emergência, marcação de consultas eletivas e 

exames no âmbito do município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Discutiram o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 136/2023, os 

vereadores Prof.ª Jacqueline, Lissandro Breval, Raulzinho, Peixoto, Capitão 

Carpê, Fransuá, Rodrigo Guedes e Eduardo Assis. A seguir, foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 136/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

11/2023, que “Altera dispositivos da Lei n. 1.734, de 06 de junho de 2013 (Programa 

Bolsa Idiomas - PBI)”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Educação. Em 

Questão de Ordem, o vereador Marcel Alexandre convocou os membros da 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, para uma reunião após a sessão 

plenária. O Presidente reforçou o pedido. Após, foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Transporte, Mobilidade Urbana e Acessibilidade ao Projeto de Lei 

n. 145/2021, de autoria do vereador Fransuá, subscrito pelo vereador Raiff Matos, 

que “Estabelece o dever de notificação dos motoristas cadastrados pelas Empresas 

Operadoras do Transporte Remunerado Privado Individual de Passageiros em casos 

de suspensão ou de exclusão”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi retirado de 

pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei n. 496/2021, de autoria do 

vereador Márcio Tavares, que “Dispõe sobre Institui no âmbito do Município de 

Manaus, o Dia da Procuradora e do Procurador Municipal, a ser comemorado, 

anualmente, no dia 17 de dezembro”. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos da Mulher ao Projeto de Lei n. 

612/2021, de autoria do vereador Capitão Carpê, subscrito pelos vereadores Caio 

André, Glória Carratte, Joelson Silva, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, 

Peixoto, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, Thaysa Lippy, William Alemão e 

Yomara Lins, que “Dispõe sobre o Mês do Laço Branco – Homens pelo Fim da 

Violência contra Mulher, no âmbito do município de Manaus”. O supracitado projeto 

foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma 

da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Defesa e Proteção dos 

Direitos da Mulher à Emenda n. 001, ao Projeto de Lei n. 005/2022, de autoria da 

vereadora Prof.ª Jacqueline, subscrito pelos vereadores Glória Carratte, Ivo 

Neto, Joelson Silva, João Carlos, Peixoto, Raiff Matos, Thaysa Lippy, William 

Alemão e Yomara Lins, que “Estabelece como permanente, no âmbito do 

município de Manaus, o Programa Sinal Vermelho”, com a subscrição dos 
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vereadores Capitão Carpê, Marcel Alexandre, Caio André e Rosivaldo Cordovil. 

Discutiu o Projeto de Lei n. 005/2022, em primeira discussão, a vereadora Prof.ª 

Jacqueline. A seguir, o supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, 

e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência à 

Emenda n. 001, ao Projeto de Lei n. 563/2021, de autoria da vereadora Thaysa 

Lippy, subscrito pelos vereadores Éverton Assis, João Carlos, Marcel 

Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos e William 

Alemão, que “Institui a obrigatoriedade de instalação de câmeras de 

monitoramento em sessões clínicas que tratem de pessoas com deficiência no 

Município de Manaus, e dá outras providencias”, com a subscrição dos vereadores 

Rosivaldo Cordovil e Capitão Carpê. Discutiu o Projeto de Lei n. 563/2021, em 

segunda discussão, a vereadora Thaysa Lippy. Após, o supracitado projeto foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito. Foi aprovado, 

em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 

261/2022, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, que “Institui o quarto domingo de 

julho como o Dia Municipal do Motorista de Transporte Especial, de Fretamento, 

Rodoviário e de Cargas na cidade de Manaus”. Foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 001/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 066/2022, que 

“Altera a Lei n. 1.229, de 2 de abril de 2008, e dá outras providências”. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão Especial de Comendas ao Projeto de 

Decreto Legislativo n. 006/2023, de autoria do vereador Mitoso, subscrito pelos 

vereadores Alonso Oliveira, Eduardo Alfaia, Elan Alencar, Jander Lobato, 

Joelson Silva, João Carlos, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Márcio 

Tavares, Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos e Roberto Sabino, que “Concede a 

Medalha de Ouro Pastor Frederick Orr ao Pastor Jonatas Câmara, e dá outras 

providências”. Discutiu o Projeto de Decreto Legislativo n. 006/2023, em 

discussão única, o vereador Wallace Oliveira, tendo este, ainda, solicitado 

subscrição à matéria, que foi acatada pelo autor. Após, o supracitado projeto foi 

aprovado em discussão única, e promulgado, transformando-se no Decreto 

Legislativo n. 594, de 27 de março de 2023. Foram deferidas as Indicações n. 

155 a 159, 161 a 168, 170 a 175/2023; e com pedido de destaque, as Indicações 

n. 160/2023, de autoria do vereador Alonso Oliveira, que “Indica ao chefe do Poder 

Executivo Municipal da cidade de Manaus/AM, o fomento ao Turismo de Negócios e 

Eventos”; e n. 169/2023, de autoria do vereador Lissandro Breval, que “Indica à 

Prefeitura de Manaus através da Secretaria Municipal de Infraestrutura – SEMINF, 

intervenção imediata no igarapé localizado a margem da Rua Rio Caurés, Bairro 

São José dos Campos”. Foi aprovada a Moção n. 058/2023. Em Questão de 

Ordem, o vereador Mitoso indagou da Mesa sobre a Moção Verbal, para a qual 

havia solicitado preferência da tribuna. O Presidente informou ao vereador que a 

propositura, mencionada por ele, ainda não havia recebido numeração, mas que 

faria a leitura da mesma. Após, foi aprovada a Moção Verbal, de autoria do 

vereador Mitoso, de “Parabenização aos integrantes da valorosa Defesa Civil, cuja 
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importância ficou demonstrada pelos relevantes serviços prestados, em resposta às 

situações emergenciais ocorridas nas últimas semanas na cidade de Manaus”. Foi 

rejeitado o Requerimento n. 3.018/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. 

Foram concedidos os pedidos de vistas, solicitados pelos vereadores Fransuá e 

Capitão Carpê, ao Requerimento n. 3.012/2023, de autoria do vereador Rodrigo 

Guedes. Foram aprovados os Requerimentos n. 3. 032 e 3.033/2023, de autoria 

do vereador Caio André. Em Questão de Ordem, o vereador Marcel Alexandre 

informou aos membros da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento que a 

reunião seria realizada no plenário, após o término da sessão. O Presidente 

reforçou a informação e, Nada mais havendo a tratar, encerrou a sessão às 

doze horas e quatro minutos. E, para que conste, eu, ............................................... 

(Ana Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi 

assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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